



责任编辑:王光磊 张迎春
电话:3186761

玉龙湖社区有了“百姓御史”

北镇推进城市社区监督委员会建设,填补社区“自我监督”功能空白

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 武露露 王海波 报道)前不久,在企业里做了20多年会计的韩军有了新头衔——滨城区北镇街道玉龙湖社区监督委员会副主任。她天天看社区报表、看群众来信、跑施工工地,忙得不亦乐乎。

近年来,北镇街道积极探索建立“以党建为引领、以自治为基础、以服务为核心、以机制为保障”的四位一体社区发展模式,建立党组织领导下的“5+5”小区自治体系,将基层民主监督的触角伸向城市社区,越来越多像韩军一样的“百姓御史”活跃在社区楼宇之间、百姓家中、建设工地上。

“城市社区是党和政府在城市工作的基础,也是基层党风廉政建设的主要承载点,北镇街道推进城市社区监督委员会建设,是顺应城市发展需要、深化基层民主监督工作成果、加强基层党风廉政建设的一项重要举措。”北镇街道纪工委书记李亮亮说。

公权力行使到哪里,监督就延伸到哪里

随着近年来城市化的加速推进,城市社区管理的事务也越来越繁多。玉龙湖社区党委书记崔丽杨介绍,玉龙湖社区承办的便民服务事项有10大类52小项,涉及居民基本生活、生产活动的主要领域。

街道从规范组织设置上做到“有人监督”;从明确职责和工作定位上做到“有序监督”;从设定权利义务上做到“有力监督”;从完善工作运行机制上做到“有效监督”。李亮亮在谈及监督委员会建设时说:“我们的目标是,把社区建设成为城市中的‘廉洁岛’,串岛成网,最终打造廉洁北镇。”

据了解,监督委员会工作在街道纪工委和社区党组织的领导下进行,监督委员会主任由街道纪工委委员兼任,其他成员在组织推荐、自愿报名、联名推荐基础上,由居民代表会议选举产生。为便于开展监督工作,监督委员会下设居务公开、民主理财、民意收集等小组,通过招聘志愿者、义务监督员等充实民主监督力量。监督重点是居民自治组织开展情况、惠民政策措施落实情况、为社区居民提供服务情况等,同时

做好沟通协调和意见反馈工作。

事关群众利益,再小的事也是大事

从小区改造、工程建设,到一盏路灯、一张发票,在玉龙湖社区监督委员会主任赵洪敏看来,事关群众利益,再小的事也是大事。成立监督委员会以后,他们把监督贯穿于社区工作的始终,每笔钱为什么要花、怎么花、花了多少,全程监督并记录,每月都审核公示。

和平、王庄、义和三个村拆迁改建完毕后,拆迁后的“三资”管理、民主决策以及重点项目的建设投入,这些都是居民想了解的。今年8月,社区进行等额选举,选出7人成立了监督委员会,选出的委员各有优势。比如,赵洪敏是街道纪工委委员,对各类监督工作熟悉;高建刚懂工程,现在社区里正在建安置房项目,水泥标号对不对,混凝土搅拌得好不好,一眼就能辨得出。

“小纪委”先管好自己,再去管大事管社区“两委”

据了解,监督委员会实行工作例会制度、工作报告制度。工作例会由委员会主任负责召集,每月至少召开一次,根据工作需要可随时召开,以交流丰富经验、提高效率。社区监督委员会每半年书面向街道纪工委报告工作开展情况;每季度书面向社区党委作专题汇报;每年年终,向社区居民代表会议报告全年工作情况;重大事项随时报告。主要报告对社区党务、财务、财务公开的监督情况,对社区“两委”班子成员履行职责和廉洁自律的监督情况以及社区“两委”对居民的诉求、意见和建议解决落实情况。

监督委员会的建设,填补了社区“自我监督”功能的空白,丰富了社区居民自治体系的内涵。自监督委员会成立至今,开展监督事项30余次,收集意见建议53条,提出建议18条,被采纳10条,解决实际问题5个。

学习宣传贯彻十九大精神

梁才中心学校集中学习研讨十九大精神

滨州日报/滨州网讯(记者 郭向泰 通讯员 刘庆国 报道)11月20日,滨城区梁才中心学校以学习贯彻党的十九大精神为主题,围绕“学习十九大精神,坚定理想信念,履职尽责”开展了集中学习研讨。

党的十九大召开以来,该校积极行动,学习贯彻落实报告精神。

本次专题研讨结合学校工作实际,要求不搞形象工程,不讲形式主义,真抓实干,求真务实。专题研讨中,班子成员和党员教师紧扣学习内容,结合个人思想和工作实际认真查问题、找原因,表示要正确处理权力与责任的关系,切实做到遵规守纪、模范带头、履职尽责。

店子组织向离退休老党员宣讲十九大精神

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 许兴华 报道)11月19日,博兴县店子镇组织党委、党员志愿者对参加不了组织生活的建国前老党员、离退休老党员等进行走访慰问,送去十九大学习资料,宣传十九大精神,确保将党的十九大精神传达到每一名党员。同时,他们还给建国前老党员和部分生活困难党员送去了慰问金。

无棣实施百日攻坚整治道路交通秩序

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 高士东 杨丙辰 曾现树 报道)近日,无棣县公安局在全县集中开展了道路交通秩序整治百日攻坚行动,成效显著。

该县公安局指挥中心、交警、刑侦、治安、经侦等12个警种部门联合行动,把警力摆到街面,把办公室搬到路面,在城区范围内设立固定检查点13个,镇街固定检查

点11个,同时在全县范围内安排机动巡逻组7个,形成了聚焦城区、辐射全县的动静结合、点线面结合的严查严控网络,重点整治群众反映强烈的酒驾、超速、疲劳驾驶、涉牌涉证等严重交通违法行为。半个月来,全县共查处各类交通违法行为280余起,其中酒驾9起,涉牌涉证7起,超载4起,有效净化了交通环境,收到了良好的法律效果和社会效果。

阳信地税开展“家文化”建设

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 李祥庆 报道)“这是一次很有意义的活动,激发了我们干部职工参与地税‘家文化’建设的热情。”日前,阳信县地税局举办了地税“家文化”主题讨论会,通过展示最有意义的工作照、地税系统不同时期的旧物件和“税务老兵”讲故事等形式,鼓励每位干部职工珍惜“鑫金税月”,不忘初心、担当有为,激发干事创业的激情和热情。

近年来,阳信县地税局通过开展地税“家文化”建设管理创新项目,以“家庭大走访”经验成果为依托,进一步拓展内涵,在翟王中心税务所集中推进“家文化”建设。

为了缓解干部职工工作压力,阳信县地税局实施减压工程,开展常态化的篮球、乒乓球、太极拳、书

画、瑜伽等兴趣小组活动。“参加兴趣小组的干部职工及其家属从中获得乐趣,增进友谊,融洽感情,陶冶情操。”阳信县地税局党组书记、局长纪桦表示,通过发动全体干部职工及家属积极参与“家文化”建设,从软、硬两方面入手,促成了单位“大家”与干部职工“小家”的互动。

该局还通过开展“心连心、走访、凝心聚力建设”活动等多项措施,让干部职工逐渐形成“以局为家、以所为家”的归属感、“爱岗敬业”的责任感、“家兴我兴”的自豪感,促进“大家顾小家,小家促大家”良性互动,培育良好家风,引领良好民风,达到风清气正、齐家兴税目的,有力促进了阳信地税事业的发展。

青阳微信评选出10家“最美餐馆”

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 张宗帅 唐盼盼 王振 报道)日前,邹平县青阳镇举办了“最美餐馆”微信评选活动,并对评选出来的10家“最美餐馆”进行了隆重表彰。

在创建省级食品安全先进县工作中,青阳镇开展了餐饮单位环境卫生和食品安全专项整治行动,与所有餐饮业主签订了整改责任书,发放了倡议书;对餐饮单位负责人进行了培训。同时,成立联合

执法小组每日巡查,出动执法行动小组1000余人次,签订责任书173份,下达责令整改通知书117份,责令办证通知书37份,查封“脏乱差”饭店、快餐店11家。为激励更多餐馆参与专项整治活动,推选群众喜欢的、环境卫生、食品安全的餐馆,从8月开始青阳镇开展“最美餐馆”微信评选活动。至活动结束,全镇共有30家餐饮单位参与活动,投票数达到10942票,访问量达到13422人次。

天然气入户 村民告别烟熏火燎

自滨城区清洁能源改造工程开展以来,滨北街道将刘芳策村、杨楼头村作为首批天然气开通试点村,积极协调燃气公司,督促采暖安装公司增加施工力量,确保工程顺利进展。

截至目前,共安装壁挂炉236台,暖气片708片,燃气表236块,铺设管道1500米,涉及“煤改气”工程的2个村共230户全部改造完成。图为11月14日,中油燃气工作人员正在对安装后的燃气设备进行检测调试。(滨州日报/滨州网记者 田中岳 通讯员 冯志强 苏淑洁 摄影)



三河湖镇村级办公场所“身兼数职”

集合了党员活动中心、事务代办中心、文化娱乐中心等多种功能

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 胡德民 报道)今年以来,滨城区三河湖镇在规范提升村级活动场所建设基础上,积极拓展活动场所功能,打造集党员活动中心、事务代办中心、文化娱乐中心等于一体的综合性党群活动阵地。

党员活动有了根据地

“这堂廉政教育课非常及时,我家孩子快结婚了,听了这堂课,作为村党支部书记记得带好头,一切从简。”近日,北常村党支部书记崔德祥说。

三河湖镇充分利用村级活动场所,建设党员活动中心、廉政教育中心,让党员活动有了根据地。在此可以开展

“三会一课”、发展党员、民主评议党员等党内常规活动,依托农村党员干部现代远程教育站点,对党员群众进行科技文化、实用技术、法律法规等培训30多次;组织优秀党员、致富能手等分别结合工作、典型事迹现身说法,交流经验10余次。同时,组织农村党员学习60余次,组织党员义务劳动100余次。

群众办事有了代办点

三河湖镇以便利利民为出发点,打造村级事务代办中心和群众文化娱乐中心。按照“十八有”标准,扎实推进村级活动场所规范化建设,并在各村建立了村级事务代办办公室,配齐办公设

备,公开代办事项、办事流程和办结时限,为村干部代办各项事务创造了良好工作环境。

全面推行村干部轮流值班制,随时接受群众的来访和咨询,确保上班村务有人办,下班村务有人管。今年以来,全镇77个村级事务代办点代办办事800多件,服务群众2000余人次,化解矛盾纠纷10余起。同时,不定期对村级事务代办情况进行督促检查,确保各项工作落到实处。

孩子有了“四点半课堂”

11月14日下午4点半,石家社区的“四点半课堂”热闹起来。“以前回家做

作业,不会的题目奶奶也不会讲,到这里有了老师辅导,做完后还可以和同学们玩。”留守儿童赵青越来越开朗了,成绩也得到很大提高。

村级场所的作用如今越来越大,现在成了青少年教育中心和移风易俗新风倡导中心。该镇依托村级活动场所,整合民政、教育、妇联等多站所资源,在全镇6个社区分别开设“四点半课堂”,帮助全镇65名留守儿童度过放学后2小时“没人管”的时间。

同时,该镇在社区(村)活动场所通过张贴“善行义举”四德榜,精心绘制移风易俗宣传画等,打造农村文明一条街;推动婚事新办,组织农村青年举办集体婚礼。

农行网捷贷来了!

秒审、秒批、秒放款
免担保、低成本、纯线上、全自动

面向农行个人住房贷款客户、按时缴纳公积金客户, 利率优惠, 贷款额度最高30万元, 贷款期限1年, 到期一次性还本付息。

咨询电话: 3092337 3208232



中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA

秦皇台完成农村道路改造升级工程



近日,滨城区秦皇台乡农村道路改造升级全部完工,总投资2000多万元,改造公路12公里。

农村公路是覆盖面广、服务人口多、提供普惠服务、公益性最强的交通基础设施。为满足经济发展和群众出行需求,该乡积极实施农

村道路提档升级工程,广泛筹集资金将原有道路进行升级改造。今年以来,共投资2000多万元对罗郭路、小赵路进行了升级改造,改造公路12公里,方便了周边9个村群众的出行。(滨州日报/滨州网记者 邵一娟 通讯员 张志刚 摄影)